Małopolski Oddział Okręgowy Polskiego Czerwonego Krzyża, 

31-116 Kraków, ul. Studencka 19, tel. (12) 422-91-15, fax (12) 422-90-79

___________________________________________________________________________

Kraków, dnia 1.04.2020 r. 

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na

Usługę całodziennego kompleksowego żywienia pacjentów Zakładu Opiekuńczo- Leczniczego

Nr sprawy ZP 2/PZP/2020

Działając na podstawie art. 38 ust.  2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2019, poz. 1843) Dyrektor MOO PCK w Krakowie odpowiada na zapytania wykonawców oraz modyfikuje zapisy SIWZ:

Pytanie nr 1
1) Zgodnie z obowiązującą ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. 1996 nr 132 poz. 622 z późn. zm.); ustawą z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz.U. 2013 poz. 21 z późn. zm.) odpady pokonsumpcyjne muszą być odbierane w miejscu ich wytworzenia tj. miejscu, w którym posiłek został spożyty. Zgodnie z art. 175 ustawy „Kto, będąc posiadaczem odpadów, zleca, wbrew przepisowi art. 27 ust. 2, gospodarowanie odpadami podmiotom, które nie uzyskały wymaganych decyzji lub wymaganego wpisu do rejestru podlega karze aresztu albo grzywny”. Odnosząc się do wyżej wymienionych ustaw to właściciel nieruchomości, na której powstają odpady, a nie zamieszkują mieszkańcy, zobowiązany jest do gospodarowania odpadami powstałymi na terenie nieruchomości. W związku z tym firma cateringowa nie może ich odbierać od Państwa, gdyż nie jest wpisana do rejestru działalności regulowanej w zakresie odbierania odpadów pokonsumpcyjnych. W związku z obecnie obowiązującymi przepisami prawa Małopolski Odział Okręgowy Czerwonego Krzyża  nie może przenieść odpowiedzialności za gospodarowanie odpadami na firmę cateringową, gdyż odpad ten powstaje na terenie nieruchomości Zamawiającego, a podpisywanie pośredniczących umów dotyczących przekazania tych odpadów jest niezgodne z przepisami w tym zakresie. Pragniemy również zaznaczyć, że w dniu 01.01.2020 r. wchodzi w życie Baza Danych o produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami. Zgodnie z prawem, aby przekazać jakikolwiek odpad, który nie jest odpadem komunalnym, jego Wytwórca, czyli Zamawiający, zobowiązany będzie do wygenerowania Karty Przekazania Odpadu i wskazania w systemie elektronicznym firmy, która ten odpad odbierze (i jest do tego uprawniona). Żadna z firm cateringowych działających na rynku polskim nie ma zezwolenia na odbiór odpadów.  Prosimy o zmianę zapisów ogłoszenia, umowy oraz załączników na zgodnych z przepisami prawa. Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów prosimy o przedstawienie na jakiej podstawie i w jaki sposób będzie wystawiał Kartę Przekazania Odpadu w przypadku odpadów pokonsumpcyjnych.
Odpowiedź:

Zamawiający rezygnuje z wymogu odbierania odpadów pokonsumpcyjnych w niniejszym postępowaniu. 

 W związku z powyższym Zamawiający modyfikuje:

· załącznik nr 1 A do SIWZ - opis przedmiotu zamówienia  w zakresie „ Odbioru i dezynfekcji”

· projekt umowy – załącznik nr 5 do SIWZ wykreślając zapisy par. 17 niniejszej umowy. 
Pytanie nr 2
2) Zamawiający wskazał w rozdziale XIV. KRYTERIA OCENY OFERT, pkt 1.1 ppkt 2.: „Maksymalna ilość punktów jakie może otrzymać oferta w kryterium uzyskane certyfikaty wynosi 40 pkt.” Żaden z certyfikatów: a, b, c nie daje możliwości uzyskania 40 pkt, a sumując 3 posiadane certyfikaty otrzymuje się sumę 100 pkt. Prosimy o dookreślenie 2 kryterium tj. „uzyskane certyfikaty” tak, aby była możliwość uzyskania 40 pkt w tym kryterium. 
Odpowiedź: 
Zamawiający dookreśla pkt. 1.1 ppkt 2.. Zapis: : „Maksymalna ilość punktów jakie może otrzymać oferta w kryterium uzyskane certyfikaty wynosi 40 pkt.” 
Powyższe oznacza, że wykonawca w każdym z podkryterium otrzyma punkty odpowiednio za posiadany certyfikat:
a) certyfikat  ISO 22000,  potwierdzający wdrożenie i funkcjonowanie u Wykonawcy Systemu zarządzania bezpieczeństwem żywności – 35 pkt - brak certyfikatu - 0 pkt 

b) certyfikat HACCP,  potwierdzający produkt bezpieczny pod względem zdrowotnym– 35 pkt -brak certyfikatu - 0 pkt 

c) certyfikat ISO 14001, potwierdzający wdrożenie i funkcjonowanie norm środowiskowych 14001 – 30 pkt - brak certyfikatu - 0 pkt 

d) brak certyfikatu - 0 pkt 

Maksymalna ilość punktów jakie może otrzymać oferta w kryterium uzyskane certyfikaty wynosi

100 pkt.
Zamawiający zsumuje otrzymane punkty i tak otrzymaną liczbę przemnoży przez rangę kryterium „uzyskane certyfikaty”- 40 %. 
Pytanie nr 3
3) Wnosimy o wyrażenie zgody na zatrudnienie pracowników na umowę zlecenie wyłącznie w przypadku nagłych i niespodziewanych nieobecności, pracownika zatrudnionego na umowę o pracę, wynikających z przyczyn losowych (m.in. zwolnienia lekarskie, porodu, urlopu na żądanie). 

Uzasadnienie:

Konieczność zachowania wymogu zatrudnienia wyłącznie na umowę o pracę w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemożliwych do przewidzenia jest nierealne. Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć ile osób będzie w danym okresie czasu np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowę o pracę poprzedzane jest spełnieniem szeregu wymagań m. in. wykonaniem i dostarczenia badań lekarskich z zakresu medycyny pracy, czy szkoleń BHP, co w sytuacjach nagłych jest nierealne i wymaga dodatkowego czasu. W związku z powyższym wnosimy jak na wstępie.
Odpowiedź: 

Zapisy SIWZ pozostają bez zmian. 
Pytanie nr 4
4) Zwracamy się z prośba o wprowadzenie w § 19 wzoru umowy zapisu umożliwiającego stronom rozwiązanie umowy z 3 miesięcznym okresem wypowiedzenia. Proponujemy wprowadzenie następującego zapisu: „Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia.”

Należy zauważyć, że w przypadku umów długoterminowych zawieranych na okres 1 - 2 lat w momencie zawierania umowy strony nie są w stanie przewidzieć wszystkich okoliczności oraz czynników mogących mieć negatywny wpływ na wykonywanie zobowiązań umownych dla każdej ze stron, jak również w sposób kompleksowy i wyczerpujący uregulować procedury postępowania w takich wypadkach, Wprowadzenie możliwości rozwiązania umowy za wypowiedzeniem ma na celu stworzenie podstaw prawnych do zakończenia stosunku prawnego pomiędzy stronami, jeżeli z określonych powodów nie są one zainteresowane dalszym kontynuowaniem współpracy na dotychczasowych warunkach. Mając na względzie dynamikę życia gospodarczego, czyli pojawianie się nowych technologii wykonywania zamówień, czy też nowych środków, może po kilku latach dojść do sytuacji, gdy jedna ze stron w tym również zamawiający będzie chciał skorzystać z jednostronnego uprawnienia do zakończenia umowy przed upływem jej obowiązywania. Obowiązujące przepisy ustawy prawo zamówień publicznych nie zawierają w tym zakresie żadnych zakazów.
Odpowiedź: 

Zapisy SIWZ pozostają bez zmian. 
Zamawiający modyfikuje zapisy SIWZ w następującym zakresie:

pkt. X. SIWZ –  Termin składania ofert -  6 kwietnia 2020 r. do godz. 8:30  
pkt. XI. SIWZ –  Termin otwarcia  ofert -  6 kwietnia 2020 r. do godz. 9:00  

Pozostałe zapisy SIWZ  pozostają bez zmian. 
Powyższa odpowiedź zostanie zamieszczona na stronie internetowej MOO PCK i staje się wiążąca.
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